

春运将至,这两条信息或对您有用

1 去车站不便 可坐农民工专线

本报讯(记者 王元卓 通讯员 邵建荣) 春运的脚步越来越远,外来务工人员也陆续准备返乡。带着大包小包去车站乘车不方便,最好有一辆大车可以载着老乡一起走。昨日,记者从市公交总公司了解到,该公司将于1月29日至3月12日推出“温暖回家路”农民工定制专线服务。

“温暖回家路”农民工定制专线出发地为江北区、镇海区、原海曙区以及鄞州城区,目的地为铁路宁波站(汽车南站)、客运中心。只要农民工人数达到35人以上就可组团成行。农民工兄弟出发前,提前3天拨打公交预约服务热线87928888就可预约。

根据出发地点,参考公交票价,票价为2~3元/人,IC卡通用。

2 行李拿不动 可在车站寄快递

本报讯(记者 范洪) 春运出行坐火车,手里免不了大包小包,但铁路并没有像民航一样的行李托运服务,怎样解放双手,更加轻松舒适地回家呢?今年春运期间,中铁快运和顺丰速运将推出一项“高铁顺手寄”便民托运服务,旅客可在高铁站安检处或服务台的专门柜台,将行李办理托运,快递公司会帮你把行李送到指定目的地。

据了解,目前这项服务已率先在北京南、天津西、济南西、南京南及上海虹桥5个高铁站开通。今年春运前,将在铁路春运重点地区的24个城市高铁站推出,后续会酌情增加城市,预计宁波站也会很快开通类似的服务。而目前开通的5个高铁站,每天均有高铁开往宁波,也就是说,现在从这些车站返回宁波的旅客,可以在所在站办理这项业务。

“高铁顺手寄”服务分为标准和特惠两款产品供旅客选择,首重最低价格分别为23元和13元,续重为每公斤10元。标准产品最快可在次日下午6点前送货上门,目前覆盖国内300多个城市,特惠产品可以在3天内到达,寄递范围基本覆盖全国。两种产品在时效和价格上都与市面上的顺丰产品一致。

据悉,中铁快运的工作人员在站内将行李进行揽收、包装后,会交由顺丰速运进行运输和上门派送。

关注省两会

省人大代表王晓菁建议: 加强早教机构规范管理

本报杭州电(记者 房伟) “0~3岁是人生心理和心智发育最迅速的时期,也是人生启蒙的关键时期。”省人大代表、宁波市文化艺术研究院副院长王晓菁昨日向大会递交建议,我省应尽快加强对各类针对0~3岁幼儿早教机构的规范管理,为孩子一生的发展打下良好基础。

王晓菁告诉记者,近年来,针对0~3岁幼儿的早教机构如雨后春笋般兴起,获得较快的发展,也带来了不少问题。特别是早教机构性质各异,无质量标准,主管部门不明确,基本处于无监管状态,存在一定的安全隐患。

王晓菁说,目前早教机构主要有三类。第一类是幼儿园开办,第二类是各类培训学校的延伸业务,第三类是以咨询公司等名义从事早教业务的机构,“第三类不同于前两类,它只需在工商部门注册即可。”而目前市场上存在的大部分早教机构属于第三类,相关部门对其教育资质、课程设置、消防安全、环境卫生等缺乏有效监管。

此外,早教机构目前普遍教育专业化程度低,师资力量不足。对教师资格的认定主要参照2003年的《育婴员国家职业标准》,其中级别较低育婴员的学历要求仅为初中。另一与早教工作相关的职业为“早期教育指导师”,在获取资格证的培训过程中,培训工作大多流于形式,且大多数早教机构的从业者只拥有一个证书,有些仅接受了内部培训就上岗了。

为此,王晓菁代表建议,我省应尽早制定《浙江省0~3岁婴幼儿教养机构设置基本条件》,明确早教机构设立标准和相应指导意见,并建立管理机制,以规范教养机构的环境设施、从业人员资质、服务项目等,提高其整体水平。

王晓菁说:“我们可以借鉴上海、南京等地经验,上海曾先后出台了《上海市民办早期教育服务机构管理规定》和《上海市0~3岁婴幼儿教养方案》,南京则先后出台了《关于推进0~3岁婴幼儿早期发展工作的意见》和《南京市0~3岁婴幼儿保育机构设置管理暂行办法》。”

“政府还应该加强管理和监督,明确主管部门,切实促进早教市场的规范发展。”王晓菁建议,各地可由教育部门牵头,成立0~3岁婴幼儿早期教育关心和发展领导小组,成员单位由教育、市场监管、卫计委、物价、安全等部门组成,相互协作、各司其职。

此外,王晓菁认为,教育部门应对早教教师学历和专业方面提出明确的要求,如持证上岗、定期考核,同时注重早教工作者的教育培养,提供培训机会,提高其理论基础和专业素养。



13名教师接棒“最美摆渡人”

昨天,是宁海长街镇岳井小学本学期的最后一天,学校举行了追思会和接棒仪式,深切缅怀为隔洋塘海岛学子护送15年的“最美摆渡人”张翎飞老师。在“摆渡人团队”接棒仪式上,13名教师身穿统一的服装,组成了新的摆渡人团队。

记者 边城雨 通讯员 陈静珠 陈云松 摄

■关注宁波市青少年万人圆梦行动系列报道④

“圆梦欢乐送”走进江北 孩子们放假前听了一场音乐会

本报讯(记者 滕华 通讯员 潘宇璐) 爱心持续温暖着这个冬日。昨天下午,宁波市青少年万人圆梦行动之“圆梦欢乐送”在江北区灵峰学校启动,本次活动由团市委、宁波晚报主办,江北团区委、区教育局、区少工委等联合承办。

作为本次“圆梦欢乐送”系列活动的首站,“走进江北”活动在启动仪式后根据前期学校和同学们的“点单”,为灵峰学校的学生送上了一场互动、共享的音乐会。悠扬的琴声,激荡着孩子们的心灵。在这所以外来务工人员子女为主的学校里,不少孩子还是人生第一次感受这样的“音乐之旅”。放假前的最后一天,音乐会如期而至,让师生们倍感温暖。

灵峰学校相关负责人说,这个活动让他们感受到满满的爱心。“寻梦小队发现孩子们都很渴望一场音乐会的梦想需求后,第一时间就跟区里的圆梦小队取得联系,也获得了团市委的大力支持。”

记者了解到,宁波市青少年万人圆梦行动自2014年推出以来,至今已是第五个年头。今年万人圆梦行动在原先的基础上,新增了“圆梦欢乐送”系列活动,通过许愿人“点单”、梦想对接人“下单”、圆梦人“做菜”的形式,实现“圆梦1+1,温暖you&me”。

全市各级团组织和广大团干部根据实际情况组建了“寻梦”和“圆梦”两支小分队。寻梦小分队通过街道、学校、企业等不同渠道寻访青少年梦想,圆梦小分队则通过线上线下两个平台,动员全市各界爱心人士参与到万人圆梦的活动中来,推动梦想的实现。